
Referat af forældre møde d. 24.10.22-  

Oplæg ved Mette:  

I alle institutionerne i Smørum skal der afholdes forældremøde med valg til forældreråd/ repræsentant til område bestyrelsen, dette 

skal afholdes i september måned- dette års valg er derfor foregået via aula, Joo er genvalgt som formand, som formand vælges man 

for 2 år af gangen. Til næste år glæder vi os til at afholde forældremøde med valg.  

Velkommen til en del af vores forældreråd. Vi har i Fantasihaven et råd der består af 13 forældre, en medarbejder samt ledelsen, vi 

har mødtes 2 gange siden Juni måned. Forældrerådet præsenterede sig og fortalte kort om det de er optagede af. De understøtter 

ledelsen og fungerer som talerør i flere sammenhænge. feks alt med byggeriet af huset, som stadig volder lidt udfordringer. De er 

talerør for hele institutionen, og ikke enkelte børn. De modtager gerne beskeder fra jer hvis i har noget i ønsker der skal med til 

forældreråds møder.  De etablerer sociale arrangementer der styrker sammenholdet blandt børn og forældre. Blandt andet åben 

legeplads, portræt fotografering, og forældrearrangementer i Fantasihaven. Tusind tak for det  Vi er super glade for samarbejdet 

med jer. 

Alle forældre er meget velkomne til at komme forbi kontoret med både stort og småt- Vi tager gerne samtaler om det der måtte være 

betydningsfuldt for jer eller jeres barn. I kan sagtens kontakte ledelsen via aula eller mail.  

Her i Fantasihaven er vi optagede af at få skabt et stærkt arbejdsfællesskab som understøtter kerneopgaven, nemlig Jeres børn. Vi er 

godt i gang med at få kigget på vores fælles kommunikation, dialog og aftaler gennem dagen, ugen og året. På alle vores 

personalemøder får vi sat fokus på vores daglige pædagogiske rutiner og tilgang. Vi har fokus på at være anerkendende og have et 

ressourceorienteret sprog når vi har de drøftelser Vi er helt vilde med vores store hus med mange kvadratmeter og skønne 

muligheder, men vi lægger mærke til at der er mange tidspunkter hvor det står tomt gennem dagen. Rummene er delt op med stuer og 

tidsrum men ud fra en voksen organisering- og tilrettelæggelse. Vi ville gerne kigge på hvad der sker hvis børnene viser os hvordan 

de kunne have lyst til at bruge huset hvis de skulle vise vej, og de voksne fulgte med og intervenerede med børnene undervejs. 

Børnene er det bedste vi kan spejle os i. Vi har også brug for at kunne afholde møder uden afbrydelser så vi får drøftet hvordan vi 

organiserer os, hvordan alle børn får det bedste med her fra Fantasihaven, og ikke mindst får udfyldt de ting vi skal, som feks sprog 

vurderinger osv. Der kommer et nyt koncept i Egedal, KIDS- Kvalitetsudvikling i daginstitutioner, det skal bruges ved de 

pædagogiske tilsyn i Egedal Kommune. Det kan vurdere og udvikle de omgivelser der udgør børnenes betingelser for læring og 

udvikling. Feks-LEG OG AKTIVITET Hvor ofte har børnene fordybet leg længere end 30 min ? DELTAGELSE OG 

INDFLYDELSE Børnene har indflydelse på rutiner og regler- de kan feks spise når de er sultne eller kan uden at blive irettesat lave 

noget andet, hvis de ikke kan holde ud at sidde stille længere. 

Vi har haft medarbejdere på kursus i KIDS, og deres inspiration smittede af på os alle og gjorde at vi turde tage skridtet til første 

Fantasifredag. Vi evaluerer Fantasifredag på vores personalemøde d.25.10.22 

Vi har i personalegruppen styrket måden vi ser på vores ressourcer på, så vi er på stuer men vi arbejder også i teams – et team er de 

to stuer ved siden af hinanden, dette gør vi for at styrke samarbejdet og give flere muligheder for fællesskaber til børnene samt for at 

sikre at vores pædagogiske valg træffes på det bedst mulige grundlag. Desuden giver det større mulighed for at der ved sygdom og 

øvrigt fravær, vil være kendte og faste voksne på alle stuer. Så i Fantasihaven der er så 4 teams og 2 afdelinger – en vuggestue og en 

børnehave afdeling.  

Ansættelser og personale besætning: Vi er fokuseret på at få sat de bedste hold omkring børnene. I både område Smørum og i Egedal 

er det svært at få besat de vacante pædagogstillinger- Vi gør hvad vi kan og glæder os til at få stillingerne besat.  

Når vi / personalet opfordrer jer til at vaske tøjet- er det ikke fordi det er beskidt, men fordi at barnet faktisk ikke kan lyne lynlåsen 

med indtørret mudder i. Ligesom det skofrie hus- hvis rengøringen ikke mener her er rent nok- bliver her ikke gjort rent andre steder- 

Vi mener faktisk at børnene har krav på at kunne kravle rundt på et rent gulv. 

HJEMMESIDEN- kig på den  via Egedal eller Fantasihaven.aula.dk – til personalemødet skal vi tale om hvordan og hvor ofte vi 

kommunikerer til forældre via Aula. Forældrerådet får en synlig plads på den nye hjemmeside- indtil da kan de kontaktes via aula, - 

de kan findes som gruppe under beskeder.  

Til foråret får i mulighed for at deltage i stue / teammøder – her vil det være livet og gangen på stuen / teamet samt de 

udviklingspotentialer der viser sig.  

Vikarer i huset introduceres personligt af enten Lars eller Mette til opgaven, derudover er der lavet et skriv om vores forventninger til 

dem. Som forældre skal man altid være velkommen til at spørge, hvem de er hvis man ikke ved det, ligesom man kan introducere sig 

selv til dem. Vi er i gang med at lave et galleri på aula hvor både faste personaler samt vikarer der er tilknyttet huset- præsenteres ved 

billede. Vi bestræber os på at fortælle hvilke vikarer i kan forvente at møde i og omkring stuen eller teamet.  

 


